
 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE TOSCANO 

DEL 6/12/2022 

 

In data 6 dicembre 2021, alle ore 18:30, presso i locali del Circolo Scherma Raggetti a Firenze, si 

riunisce il consiglio regionale toscano della Federazione Italiana Scherma composto dai signori: 

 

Domenico CASSINA   Presidente  Presente 

Susi BURGALASSI   Consigliere  Presente 

Faustino COLOMBO   Consigliere  Presente 

Gianfranco DI SUMMA  Consigliere  Presente in collegamento WhatsApp 

Luca MAGNI    Consigliere  Presente 

Alessandro NESPOLI  Consigliere  Presente 

 

Per discutere sul seguente Ordine del Giorno: 

 

 Assegnazione gare anno 2023 

 Organizzazione webinar 15/12/2022 nuova normativa sul lavoro sportivo 

 Assegnazione Progetti scolastici Scuola Attiva Junior di Sport e Salute 

 Utilizzo filmato promozionale 

 Varie ed eventuali 

 

Assegnazione gare 2023. Il Presidente mette a conoscenza il consiglio delle società che hanno fatto 

richiesta di organizzazione delle gare nell’anno 2023 nell’ambito del calendario regionale precisando 

che non ci sono sovrapposizioni nelle richieste.  Il calendario risulta quindi così organizzato: 

- 6-8 gennaio 2023, CUS Siena a Siena, 2° prova regionale GPG e Memorial Zanotti; i vincitori 

categoria ragazzi/e parteciperanno al Trofeo CONI. 

- 14-15 gennaio 2023, Circolo Scherma Firenze Raggetti a Firenze, 2° prova di qualificazione 

regionale di spada Cadetti e Giovani. 

- 29 gennaio 2023, CR Toscana a S.Maria a Monte, 2° prova di qualificazione regionale di 

spada Assoluti. 

- 25-26 marzo 2023, Scherma Pistoia a Montecatini, 2° prova interregionale GPG. 

- 22-23 aprile 2023, per adesso è giunta una richiesta informale di organizzazione, prova di 

qualificazione di spada Campionato Italiano Gold Cadetti/Giovani. 

- 28-30 aprile 2023, Club Scherma Apuano a Carrara, prova di qualificazione regionale 

Campionato Italiano Gold/Silver Assoluti. 

 

Il consigliere Burgalassi ricorda che il Club Scherma Valdera ha fatto richiesta dell’organizzazione a 

Pontedera del Campionato Regionale Assoluti Memorial Pardini il 4-5 febbraio 2023. Il CR approva 

tale organizzazione. 

 

Il consigliere Colombo richiama sulla possibilità di organizzare una gara per non vedenti. Il CR, dati 

gli spazi disponibili, ipotizza la sua organizzazione a Carrara in concomitanza con la prova di 

qualificazione regionale Campionato Italiano Gold/Silver Assoluti in programma il 28-30 aprile 2023. 

 



 
Organizzazione webinar 15/12/2022 nuova normativa sul lavoro sportivo. Il consigliere Magni 

conferma che il webinar si terrà il 15 dicembre tramite la piattaforma Google Meet, Alessandro 

Nespoli si occuperà di creare l’evento. 

 

Assegnazione Progetti scolastici Scuola Attiva Junior di Sport e Salute. Il CR rileva che non tutti 

i delegati provinciali hanno trasmesso la richiesta di disponibilità per tale progetto alle società di 

competenza. Il presidente Cassina fa presente che seguire i progetti con le scuole è particolarmente 

impegnativo e che sarebbe necessario che ci fosse qualcuno dedicato a questa attività e a questo scopo 

propone di interpellare Valentina Landucci al fine di raccogliere la sua eventuale disponibilità. Il CR 

approva ed il presidente è incaricato di prendere contatti con Landucci. 

Il Consigliere Colombo si rende disponibile nell’affiancare Landucci in questa attività. 

 

Utilizzo filmato promozionale. Come proposto nella riunione precedente, il video promozionale 

realizzato dai tirocinanti dell’università di Pisa verrà lanciato ad inizio anno 2023 su Instagram con 

una opzione a pagamento per poter raggiungere un numero più alto di contatti. I consiglieri Di Summa 

e Nespoli si occuperanno della cosa. 

Il consigliere Colombo propone di presentare il video alla Federazione per capire se il marketing può 

avere interesse ad acquisirlo e svilupparlo come messaggio promozionale. Il consigliere Magni si 

occuperà di prendere contatti mentre Burgalassi richiederà ai tirocinanti che lo hanno realizzato che 

gli venga trasferito il progetto e tutto il materiale impiegato per poter essere in grado di apportare 

eventuali modifiche. 

 

Varie ed eventuali. Il consigliere Magni comunica che la FIS ha finito la revisione degli statuti di 

tutti gli affiliati e che ci sono una decina di società che non hanno riportato nel testo alcun riferimento 

alla non trasmissibilità e rivalutazione delle quote sociali. A tali società sarà data comunicazione in 

coincidenza con la necessità di adeguamento dello statuto alle nuove norme del terzo settore. 

Il consigliere Magni comunica anche che è stata apportata una modifica alle disposizioni per l’attività 

agonistica per quanto riguarda gli atleti accompagnatori alle gare precisando che la comunicazione 

dei nominativi dovrà essere fatta solo al COL e non alla FIS. 

Il CR ha ricevuto una proposta di vendita di materiale usato da parte di un privato; l’acquisto potrebbe 

essere interessante ma prima di procedere bisognerà informarsi sulla fattibilità ed eventuali modalità 

dell’acquisto. 

Il consiglio affronta una breve discussione riguardante il regolamento gestione materiali di proprietà 

del CR: si discute sulla necessità che tutte le società firmino la convenzione, almeno come presa 

visione del regolamento, e sull’impiego delle somme che deriveranno dal noleggio del materiale. Il 

CR si riserva di prendere una decisione nella prossima riunione dove tale argomento sarà messo come 

punto all’OdG. 

 

Alle 20:10, non essendoci altri argomenti da affrontare il presidente scioglie la riunione. 

 

 

 


